一、选择题
1.如图所示的四种简单机械中，属于费力杠杆的是（    ）
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2.关于物体内能的几中说法中，下列说法正确的是 （    ）

A．水具有内能，冰块没有内能        B．水蒸气具有的内能一定比水具有的内能大

C．一杯水的温度越高，它具有的内能越大D．一杯水放在高处比放在低处具有的内能大

3.下列四幅图中，属于利用热传递改变物体内能的是（    ）                      
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[image: image4]4．如图（不计绳重与摩擦，且动滑轮重G动小于物重G），用它们分别将重力相同的甲、乙两物体匀速提升相同的高度，所用的拉力分别为F甲、F乙，它们的机械效率分别为η甲、η乙。则下列关系正确的是（    ）

A．F甲＞F乙            B．F甲＜F乙    

C．η甲＜η乙            D．η甲 =η乙
5．为了使快速降落的“神舟”六号返回舱安全着陆，返回舱在距离地面几米处，向下迅速喷出高温高压气体。从开始喷气到安全着陆的过程中，返回舱的（    ）

[image: image5]A．动能增大，重力势能减少，机械能不变

B．动能不变，重力势能减少，机械能减少

C．动能减小，重力势能增加，机械能不变

D．动能减小，重力势能减少，机械能减少

6．针对如图所示的闸刀开关 ，下列说法错误的是 （    ）

A. 瓷柄是绝缘体  B. 胶盖是绝缘体  C. 动触头是绝缘体  D. 静触头是导体                                

7．李宁发现家庭电路中，常使用一种外壳由塑料制成的“空气开关”，它可替代闸刀开关和熔断器。如果他家安装的“空气开关”的额定电流是10A，那么，由这个“空气开关”控制的用电器的总功率应（    ）
A、不大于220W    B、不大于1.2kW    C、不大于2.2kW    D、大于2.2kW

8．如图所示，将两个滑动变阻器串联起来连接在电路中，连接时使用了M、N两接线柱，若要使两只变阻器的总电阻最大，则滑片P1 和 P2应放在（    ）

  A．P1 和 P2都放在最右端



B．P1 放在最左端，P2放在最右端

  C．P1 和 P2都放在最左端

        D．P1 放在最右端，P2放在最左端
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9．学校综合实践活动小组的李宁同学收集了如下四种家庭常用电器的铭牌：

	  ××牌空调机

额定电压220V

额定频率50Hz

制冷／制热电流

6.2 A／6.2 A

	××牌电扇

规格400mm

额定电压220V

额定频率50Hz

额定功率65W

	××牌彩电

工作电压

170 V—240V

额定频率50Hz

额定功率85W

	××牌电冰箱

额定电压220V

额定频率50Hz

额定功率100W

耗电量0.1kw·h/h


请你根据铭牌中给出的信息判断，下列说法中正确的是（    ）   

A．四种家用电器都必须在220V电压下才能正常工作

B．四种家用电器额定频率相同，说明它们工作时的噪声都相同

C．××牌电冰箱的额定功率最大

D．××牌电冰箱正常工作平均每小时消耗电能为0.1kw·h

10．如图所示，已知两只灯泡L1和L2是串联的，则在①、②和③三个电表中（电流表或电压表）判断正确的是（    ）    

A. ①和③是电压表，②是电流表；B. ①是电流表，②和③是电压表；

C. ①和②是电流表，③是电压表；D. ①②和③都是电流表

二、填空题
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11．如图所示，电流表的示数是         ，电压表的示数是        
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            第10题图                       第11题图

完全燃烧2kg酒精，放出6×107J的热量，酒精的热值是_________J/kg。
内燃机四个冲程中，近气门和排气门都关闭，活塞向上运动的冲程是       冲程。  

请你举出两个电能转化为其他形式能的实例。

例：电流通过电灯，电灯就发热发光，电能转化为内能和光能。

（1）                                                              
（2）                                                              
[image: image9.png]S}



15．电工师傅常用一只额定电压为220V的灯泡L0（检验灯泡）取代保险丝来检查新安装的照明电路中每个支路的情况，如图所示。当S闭合后，再分别闭合S1、S2、S3（每次只能闭合其中之一）时，可能出现以下三种情况，试判断（选填：“短路”、“断路”或“正常”）：

（1）L0不亮，说明该支路                             。

（2）L0正常发光，说明该支路                         。
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（3）L0发光呈暗红色，说明该支路                     。

                      第15题图                               第16题图

16．如右上图是杂技演员演出时的简图，根据图中的情景，从力学角度提出一个问题，并进行解答．

问题：                                       

解答：                                                    
三、作图题

17．如图所示是常用手电筒的剖面图，请观察它的结构，在虚线框内画出与其相应的电路图．
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               17题图                           18题图

18．用滑轮组将陷在泥中的汽车拉出来，试在题图中画出最省力的绕绳方法。
四、实验探究题

19、学校实验室中有一只能用来准确测量的电流表，量程600mA，只知道其内阻不大于5Ω。为了准确测量期内电阻，实验室提供了如下器材：电源一个、滑动变阻器一只、开关一只、导线若干，电压表两只：甲表（量程3V，内阻约5KΩ）、乙表（量程15V，内阻约10KΩ）。上述器材中，电压表只能选择其中的一只，其余可随意选用。

（1）甲乙两只电表中应选用      表

（2）画出电路图
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20、小明同学校想测出自己从一楼跑到三楼做功的功率． 

(1) 测量所需要的器材有：_______________

(2) 小明同学设计的实验步骤如下，其中多余的是(     )

A．测出自身所受的重力  B．测出楼梯的总长度C．测出一楼到三楼的竖直高度   D．测出上楼所用的时间   E．算出上楼的功率

(3)请你帮小明设计一个实验记录表格：

21、小明同学为了探究灯泡发光时的亮度与哪些因素有关，设计了如图所示的电路，他分别把几只不同规格的小灯泡接入电路中，并使它们正常发光，且在表中记录了有关的电压、电流值和灯泡亮度情况.

[image: image15.png]



	小灯泡的序号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	电压U／V
	3
	3
	2.5
	3
	6
	4
	8

	电流I／A
	0.15
	0.3
	0.6
	0.5
	0.25
	0.5
	0.5

	亮度情况：1表示
最亮，5表示最暗
	5
	4
	3
	3
	3
	2
	l


 (1)分析比较小灯泡序号为_____________的数据及亮度情况，可得到初步的结论是：当通过灯泡的电流相同时，灯泡两端的电压越大，灯泡越亮．
 (2)分析比较小灯泡序号为l、2、4的数据及亮度情况，可得到的初步结论是：_________

________________________________________________________________________.

 (3)进一步综合分析比较表中的数据及亮度情况，你还可以得出结论：_______________________________________________________________________(填1个即可).

(4)小明同学发现学生宿舍走廊的灯泡容易烧坏，你认为灯泡容易烧坏的原因可能是：___________________________________________(填1个即可)，请你针对这个原因提出能延长路灯寿命的方法:___________________________________________.
五、计算题

22、如图所示，滑动变阻器标有“50Ω、1A”，电源电压为18V恒定不变。当开关S闭合后，电流表示数为0.5A，电压表示数为5V。求：

　　(1)电阻R1的阻值。
　　(2)这时滑动变阻器连入电路的有效电阻值。

　　(3)若电流表量程为0～0.6A，电压表量程为0～15V，则滑动变阻器连入电路的有效阻值不能小于多少欧？
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23、家住农村的张刚同学想测家中一头肥猪有多重，但家里只有一个量程不够大的弹簧测力计，他利用杠杆平衡的原理，测出了肥猪的重力。张刚将肥猪用绳绑住挂在木棒上的B点，将棒的一端（O点）放在石坎上，用挂在A端的弹簧测力计拉起木棒的另一端使木棒刚好达到平衡位置，如图所示。弹簧测力计读数F =320N,OA=1.6m,OB=0.4m.求：

若不计木棒的重力，张刚同学测出的猪重G是多少N？

如果猪的实际重力是1200N，猪被拉离地面升高0.1m，张刚做的有用功是多少？

张刚用力F拉弹簧测力计向上升高了0.4m,他做的总功是多少？

张刚同学测猪重使用的杠杆装置的机械效率是多少？  

一、选择题（每小题，共20分）

	题  号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答  案
	B
	C
	B
	A
	D
	C
	C
	B
	D
	A


二、填空题（每空1分,共13分）

  11．0.7A   12.5v   12．3×107     13．A、B  14．压缩 

   15．（１）电流通过电热器，电热器发热，电能转化为内能

      （２）电流通过电风扇，风扇转动，电能转化为机械能

(评分说明：其他答案合理也可得分)

   16．（１）断路　　（２）短路　　　（３）正常

17．问题1：男演员跳下时动能如何变化？

解答：动能增大

问题2：杠杆始终处于平衡吗？                                     

解答：不是                                    

三、作图题（每小题2分，共4分）
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18．
[image: image18.png]



19．

四、实验探究题（20题4分，21题5分，22题10分，共19分）

20．甲  图略 （评分说明：每个小问题2分）

21．（1） 台秤(或磅秤)、刻度尺(卷尺)、秒表(手表)                             

     (评分说明：全部答对得2分，少答得1分，多答不扣分)

（2）B（1分）

（3）表格如下

	箱子重

G/N
	上楼梯所用的时间

t/s
	一楼到三楼的竖直高度

h/m
	搬运器材的功率

p/w

	
	
	
	


(评分说明：2分，每答错一项扣1分，没写符号和单位共扣1分)

22、(1)4、6、7（答对2个不扣分）
(2)当灯泡两端的电压相同时，通过的电流越大，灯泡越亮

(3)灯泡两端的电压和通过的电流的乘积越大，灯泡越亮

    (或“灯泡两端的电压与通过的电流的乘积相同，灯泡亮度相同”或“消耗的电功率越大，灯泡越亮”或“灯泡的亮度由它的实际功率决定”等)

(4)烧坏原因：灯泡两端的实际电压过高、实际功率过大、发光时间过长或灯丝老化等均可。
方法：两盏路灯串联起来使用、用一个分压电阻与路灯串联、安装声控开关或做到人走灯灭等均可。（评分：每空2分）

五、计算题（23题6分，24题8分，共14分）

23、(1) 电阻R1的阻值10Ω                               （2分）

(2) 这时滑动变阻器连入电路的有效电阻值26Ω          （2分）

(3) 滑动变阻器连入电路的有效阻值不能小于20Ω        （2分）

24、(1)1280N

(2)120J

(3)128J

(4)93.75%

(评分：每个小问题2分)

A．天平            B．火钳           C．钉撬              D．老虎钳
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